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Esta Prova é composta de um questiondrio, contendo 25 questBes va-
lendo 100 (cem) pontos,

R durac¥o total da Prova seré de tr&s horas, incluindo o tempo
destinado ao preenchimento da Folha-Resposta.

Tenha cuidado ao marcar a Folha-Resposta. Cubra toda a quadricula

usando lapis preto n@ 2. Caso precise, apague completamente a qua-
dricula.

Marque somente uma alternativa para cada pergunta.

Ao receber a sua Folha-Resposta, verifique se a cor e o nimero da
Prova constantes da mesma correspondem aos desta Capa de Prova.

56 comece a responder a Prova ao ser dada a ordem para inicia-la,
interrompendo a sua execug¥o no momento em que for determinado.

Iniciada a Prova, sé serad permitido dirigir-se ao Fiscal, em caso

de problema de salde ou ocorréncia grave, que impossibilite a sua
realizacgdo.

Para rascunho, utilize o verso das folhas de questBes e as duas
folhas em branco que est3o, em anexo, ao questionario.

0 candidato devera cumprir, rigorosamente, as determinagBes cons-
tantes das *InstrucBes Gerais aos Candidatos®, que serSo lidas,

obrigatoriamente, pelo Supervisor/Fiscal, antes do inicio da Pro-
va.
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H N 19 (D w
X (o0 & @& @Y
.LT_ 0
.\ ( |4 Lugar Geométrico dos pontos (x, y) tais que
2
| /(x-Z) +(y-;‘1- >/[x+2)2_+[yf5)2 = /10 & wuma
(A) reta.
(B) circunferéncia. \ | = i )
(&Vﬂlﬂﬂ__d*ﬁﬁltﬂl\‘" Vo
(C) parabola.
(D) elipse.
- (B hipérbole . /
;
(24 ) C)..-M
Q@ Z - Em um circulo de raiec R inscreve-se um quadrado, neste quadrado
(ga inscreve-se um circulo, neste circulo um outro quadrade e assim
;3:’1;‘ Por diante. 0 limite da soma das sreas dos circulos &
e O ' - = 2y
- , N L= o &%qlkg\
(AY /2 7 R -
‘f,:z';.: . ' B h_,_ P
s P (B) (m + 2)RZ | W= @f ?
._".. 3_
() 2 n R? - ee &
/2— 2 : T L=
(D) ( + mMIR g‘L‘_CKEl-
2 i I v gL < m i ™
B BER @ seghied(gY  o.osa -
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Sobre as bases RAB e CD de um trapézio tomam-se os pontos E e F,

respectivamente, de um modo que EF seja paralela ao lado BC. Se

G é o ponto de intersec¥3o0 de BD e EF, entdo NS S
. B - o€ =DF%

o

C

_ / o6 EG
(A) EB = (DE__ \ I
(B4 GB.DF - GD.EB /< G & _ SBxdF:zobg,

—— —— Sl = D c )
(C) GB.EB = GD.DF heboo heoy

OF FR nE Fr LY .
(D) ARAE.EB = DF.FC s %-f:
(E) G é o ponto médio dn>‘ﬁ\ OB EG = B6.HO
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A)
/ '/' Os pontos médias dos lados AB & BC do quadrado ABCD s3% M e N

/

. respectivamente. A reta MN divide a superficie do quadrado RABCD

L

em duas superficies disjuntas tais que a raz3o de suas areas vale

\ 3
(A 8 ) m oy c bV - BY
¥ ‘ o ~amy -] B
an 7 L
1 1T - G-
() 8 o s (AW | ;\;‘_:ti.
(D) § 1
%@mu = LK':L
(E) 4 ¥ Jens E e
- N S anaies WA *

@ ® - Sejam H=10,2), Bx(-1,2) e C=(1, 3. 0 complemsnte de

AN(B-0C) enm relagdo ao conjunto B & igual a

1] T
) 6 —— ¢ Y
(A (-1, 0) v th, 2) A . ¥ )
(B) (-1, 2) ¢ — € E} o
(C) -1, 02 v (1, 2) @-c - (v, \)
(D) (-1, 13 AN (v, ) =[o,0
LB (-1, 0) U (1, 2)
' (-1,0)0 (1,37
@|
A V%) : 35 . B
@ ( - 0 coeficiente de ab’c no desenvolvimento de (a + b + c) é
- o\ ~ [
B T - TLS LAt = B
(RA) 60 \?J.l (*L\ 8
(B) 84 \
9 3 s R 32
(c)y 120 SV = AP oy 2 o
Y B A -
BT 504 ‘]-.:\01_1
(E) 1280 B
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7 - Uma senhora extremamente gorda resolveu fazer uma dieta @& perdeu
G; em trés meses 30% de seu peso; entretanto, nos trds meses seguin-

tes, ela aumentou seu peso em 40%. No decorrer desse semestra, 0

peso da senhora

(R) aumentou 16% N3 v

(B) aumentou 10% .
? ((ﬁflv\ﬁ\\Ja'{jﬁ=‘V

(C) manteve seu valor inicial

(D) diminuiu 10% 1
> 4 l'i'rl‘.
CE). diminuiu 2% 00y
& i
8 - Um octaedro possui seus vértices no centro de cada uma das farces
de um cubo de aresta & = A area lateral.\"du octaedro e
Y, e —_—
2
a
(R) ——
8 q

Tﬂg' az Y3 fpﬂk
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» ®
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‘--—-/I,_n

>

(D)

. IIII.' =~ .,__\ X - a }I‘j Q_
b — e ,:1' 5
3 W\ [ / S
.._‘. /’ g (S
at S5 \/ '
BET 1 L=
2 —>Ax D =X ND
%
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r{o - 0 produto das raizes positivas da equagdo Ot (3)."

1
9 /- Sejam h(x) = xa, t(x) 8 —— , x A -1 e fix) = t(h(2x)).
/j 1+ x
' 1
0 valor de f_](-—) é
9
(9= (2N = S en
(R) -2 LT =\ C i | a
- (Y W\ row A
(B) -1 (WY N l () = =
_ (W S [V
@& o1 e
;) 2 ' 0 | e
(E) 3 400=
.

2 5
log_x x ) .
x > . ¢ ~>0 L =28 4 2x2: )
125
W ¢ O \ gy -5 =3
’ Q . e B . ) ‘\&79
(R) V/§ — g A e SPLLUN o
& e a\n%r..-.s S
(B) 5 _ DCQ\J m{)
ey
(C) S /g- = Q%l\' = \%.‘L TR .
(D) 25 ) - 2N\ R (\_\_‘%I +X=0
. /B Ce S o J %%5;L\&h =5 .3
(E) 25 vS N TR0
Lo - ‘o 5*\ ,{
f 5 \; ~.Qs. 3\% ~ =
{?'— 0 Lugar Geométrico das imagens dos comptaios Z = x + yi tais
d 2 2 ) :
que X -y + x +y =0 @
\l\l’ “\1 -\ 3\ )
W C Q
(R) wuma reta, ( ‘}\k"--uﬁ\'Qﬁ
(B) wuma circunferéncia. ) N A 0= 0 s
| et b = .
(C) wuma pardbola. ! = SRR

n?DQ\ formado por duas retas concorrentes .

(E) formado por duas retas paralelas.
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A Escola

Intendentes e Oficiais da Armada.

Naval (EN) receberd 20 novos Oficiais,

entre Fuzileiros,

De gquantos modos pode sar pre-

enchido o efetivo da EN se deve haver entre os 20 novos Oficiais

pelo menos dois Fuzileiros,

pelo menos

menos dois do Corpo da Armada ?

dois Intendentes & pelo

(R) 40
(B) 80
(C) 100
(D120
C ) (E) 420
(ﬁ
ﬁj'~ A area do tridngulo formado pelos eixos coordenados e pela tan-
gente 3 curva vy = 4x no ponto (1, 4)
(R) 8 U o = 9 b SRR SE S Y
ty =\
(B) 4 : W= Y-k
(c) 2
8) - ?1_ >
i 4L
£ — | 5= .

# | 2

1993
intervalos abaixo ?‘\\,(n\sz ] \?_.,3&.‘ _‘13%5
—
kag (0, 2)(plen " e e
\[q\}') I_ “_\ = L\l_ l"rL + \_. o - o
(8 (2, B 1 \K _k —
CONANT Qa2 1893741992
(C) (3, 4 V)3 Somrs S
(D) (4, 5) o
e L HECERE S P W S g
(E) (5, 1993)
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15'- 0 conjunto de valoras de ) para os quais hé uma infinidade de ma-

trizes X tais que

A -4 8 -4 0
-1 A 0 X = 0 L
0 -1 1 0
(A) (1, 4) M= =244 %
(B) (-2, 2 ) I T .
(© (-2 (A=) :N
L (2 ) =
(E) (4 N
{é}- U e V sSo vetoras tais que U . v = 1 e Uxva=1+]4+K.
0 3ngulo entre u e v vale Uf;ﬂ|id7T:T?;1;j?
T MR IRET RN
(A) 30e A
(B)  45¢ W BRI R S .
L Boe I = | 28NS s \{)q; o - “:
(: . SN ETR P SR PSS T
(E) 120° \ Qs 60
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N
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1 + x 1
Se f(x) = zn(%————j) , 0 valor de f'(——) é
1 - x Z

(A) 0 ‘\\ ( \ -\ oA Q _ ( 1+ e .Illl‘ | — \
‘ T (Aar
(Bj ! ' (1 WA C-2) A
9 = . S |I(!\ =
\ L) O
E 2 _5'.\ { “-} - = J . . \ I!Oﬂ‘ﬂ'f"—:
) — i = T . ——
3 (S ) A=y ¢ 1 Y
(D) — i R '[-"?l\l
¥ AMiVTan aTE (
\ | i}
) 4_) f\
£E) —
3

Rnos bissextos s%0 os divisiveis por 400 e também os divisiveis

por 4 mas ndo por 100. Quantos anos bissextos ha entre 1993 e

2993 ? VA — 3% el
e == (3u%-ten)= JS0
Nala! o T \
(A) 240 SRR 1 SRR
TRY 243 S B T )
3 1o o W VS 00 A3
(C) 245 (LR = (22 N=>\0
(D) 248 Q9D 3 = 2Dx 0043
(E) 250 - gy o Wi . .
\I2Y = Nl Tt ey = D
922p= I U003
1:;>;Dlﬁ“5
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S&N X + cos x
= tg ¥y , ent¥o
Cos X - sen x
T A\ e
SAy— 7 QK}C\ A\
X = 'Tr_ \ "\f'\’l_.
4 =
Yoy Sl
X
\ s “
\5‘94_;4(:\\)
b
X + —
4
37
X +
4
X + 7

% o
\11)3;;‘1\

um possivel valor para y

o Yoyt

. —
@ x = 7 @& raiz de P(x)) O resto da divis¥o de P(x) por (x - 3) a
I'.L \] = LT -\_\1'\"_)_ Y ‘\:\u
(A) -1
B85 0 A=V (Cv o (eaa o) =\
({1 e | I S S ~:diy
() 2 e
; (O = )
Q'W\ = (VNS = (s \ \
(D) 3 P
'-\j‘:—?}
(E) 6 M -
Pl = (- -3)
C(3)=0
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21 - S%0 dados 8 pontos sobre uma circunferéncia. Quantos s¥%o os polf-

]|

gonos convexos cujos vértices pertencem ao conjunto formado por

esses 8 pontos 7 i s ) 1:
':'_ _.J C:NC\*C\*(J\FC"*CIE
219 \ ) TP L,
LRY . - l - Ca -C}FC\.
(B) 224 v - 356-%a —3-)=219
2
(C) 1255 L
(D) 2520
(E) 40320 . L
| [
|
22 - Um reservatério tem a forma de uma esfera com uma pequena abertu-
ra na parte de cima. Enche-se o reservatério por intermédio de
uma torneira de vaz3o constante. 0O grafico que melhor representa
a altura da agua no reservatéorio em func3o do tempo é
NS ke
\\
7% (8)
o - ——-
(¢4, I/ (o) |
, — —
N
- A
W=k ==y
tEI \f:\r&u""‘-’\
- N—
\
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ES}- Temos — ( 2 se e somentae se
7 X
ML(;,_;Ltw LI

1 Ry

(A) -_

S |=9% <0
e

1 . ha

(B) x ¢« — 0 2
2 %—q————ﬁ—ﬂ“’

N _
: A B
(C) 0 ¢ x ¢ — = '
2

| e -
e
I
1 | & |~
(BYL x ¢ 0 ou x ) — - i —
2 ————
(E) x ¢ 0 <0 ou e L
23 - 0 Conjunto-Imagem da func3o f(x) = VGB - xz + /LZ - 16 2

(R) (-4, 4]

(B) (-w, -4 ]y (4, w)
L&) (0 )

(D) (-4, 4 }

(E) (0, =)

[2$)- Considere os nimeros complexos u = 1 + i e v =1 -1, 0 valor
de u°? . w2l é

v

26 "
Sy L y 1k N
W :[('m\ = (A= B donys=
LRT v
S \ - K o NA, = Nl LNl
(B) u RPCT RN TOW SV D
(C) v - u
Sl z (& . i
\l., - \33\: ‘*/g. \.‘_\ = \,‘H\
(D) u + v ,&n‘
(E) u - v
VERDE 10 de 10

EN - MATEMATICA



MINISTERIO DA MARINHA

DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

, CONCURSO ESCOLA NAVAL/92

)
RASCUNHO N? 1 — Qovisan

KO

\ (&'(\’.‘l\hﬂ“ du"m\m\ \ B \“_ﬂ\ = wﬁ
Q

10 A6 - P anande 8
;'!Ll:.ﬁ\'ia:__‘ Q= Qe  oad 3
Qs A A, s R .8 S svar )
< o . i - e gy
‘ . R« Qe (—‘%\- Q.
Vi Qe => Qo= Q8
‘ €L =3 ‘?bc’u:\n,}:g A\
x
Y o
S= Q] ) Jm{ff
{ A=) Y
o & g 2.
‘,.__\. / ﬂj_ T
. f"l \::!:'_' E wo= "}_(f_ -3 GQ'. e L5 E..Qn//
}.'r e} ":.\ -,'...\ De o6
LA PN .
=

AMe-c) = & - An(e-oN
)

G- = (WA}
A (@) = [O,\)

YN Mol

=1
@ Coswic)
Q_RSEC/S W: 9‘\- Q.'\‘PJ \1".‘!(""!535
d!Q_,‘_'(“
o o=\ \
9! < 30K coy
e o CTRE T E
. 6 =5
®C

D= O3p = Whnae= 0,ahy = b 3%,
/



Q, =aft “ -
Fa
Y A §F o
CEQE Cy* (5 )G Ll o' ¥
4 <y b
0 q L y
Al = l]“\ Q Sg =Ny /
Y
wlamda K&m\b:- L .
‘\ [\- = _\ L O |
W \amn k(\\k-m-\\\s (i) = \L\k_,:
k\\\'\';-\.\\'\\l \\\' \
i X('\\ . S—
')K\ (;\__'-J Wy Gt \
T ) Y oy L
\ _\:—\‘\\_1-,/.(55'1‘%»—3._-1“_
Ay Bt 3 \ \
d 3\z
. AV A ()
A L\ ) \ '?\'\\: ' S
S S Ay, 4 — G R Ao, -n—-T -
X — & . s B _ = . =
- \‘ik—‘; L - 5 —.)\%1‘_‘ 3 W —\P%L
L A\ &
WA -5 = -390 5~ ‘2"\-?'{;?;5:
=
= -_ﬂ‘\cc‘ e o K ,‘1_) L
N b Ahedob-Ee } . o : .
ey 3’5 = =S =58
Q, o, = ri..‘_- {_‘
G e L LI T Y S -0
> Q- sl
o0 /3
LT . s b\ﬁ_ﬂb ii}rﬂ.-\‘f‘hxﬁ_ad.;
- : PP /
g
N
..‘- 7] 1.\ DL = a0 l\\'\“/}'u
\': &) T R TN G S W Y A
' hY
A LDz AU \\""r\ L1 ;\3
< g =5 "o T\T—L' - __'Fi ry/
L R LY .
\—t) ‘{_ A _— \3;\__,_ Yoo Wl - % =N L | T / ..
A PR — - § = Non iy i N
(N B, WL, 8 -\ =
(0~ o.My
LIS, } = ==\
(D) 8 ) (5 “ o/
W e \ Vo = AT
N
OCa) = U 7 \ Qe —\RD
eaN<Q

5 M4

QoY= \223
CC\Y= )\

\3332

@(\\7’“ . (\mr\K: VT

C(= X\
9 R ,
K - ' 9\ ‘W‘A”"E“ 2y dn v @)
b 0 ‘X =19 Q o
-\ E NPTYPEWNRE | | (L

!}.Q_,:Q-“) V‘-—M-

) = "H?k:r
Kt*:g i \}\_—‘L\ R)\ Lé\:ﬁ:—" ALY -4 ™ Nl = (\-2Y=9 &//

\
g b

= m?\‘t'ww& (0\\\ :3(.(-3\1\/




"
- ™ ‘.
MINISTERIO DA MARINHA
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA
. CONCURSO ESCOLA NAVAL/92

RASCUNHO n® 2

=\ AR IRV e s \ o w070

T xR = T A I ATV am® = v v - 3

Fat

= -~ O i

v & %g:@:3e=@%
)
e \C S

VO 1T Wy \\r\ R\ ) \‘_/, 3. : =y

( ““\\ MGl e G

. 7
Ly

. _ " . )
o (!EE"\" A A W Oy ) e (=) » (\~m‘7~"(\‘\ =

= ‘_i'_,,_r_l_wL \ T Py &
U-n" V- T (V=™

’Kk‘li\_ \F‘j‘\— = la.'k '(:\Ej 11_
R >

{ \9a viy - 3 -
.\‘““” « = (L= 20 v\ = as9

\H(
£
Q

J\ 823 90w -
=3 (33-10)%\ = \p

] 4232 = 49 .inn4sa => @lqb/

shfmen M\ S

Jyan, Ldrs- 3 _
‘ u 2 A A v (w5 = 3’

"~ -n-“-o'b:-

I e s o
g _1I— i —t"‘ »o— \ ot W% =l &_—_ﬁ_ < - x -
‘1 . 0_,:- -_ :-v ' g 6‘?3%_& Q\t\“ \ ..\‘,:?.‘:Ek %\Q‘ %Uh R [’1*%\
G =0T
wy

®

00> (-yr(ams\0)

U s < (= aI=Na =0 @=L = 4= o=
= (o) = Cae- Do =2

. X A " 9(‘5\—.9}/,
% Gy =N = B, = = 355_&;&._\:,&\9
x /r

@ "l«‘-h.-_‘ :\VL.: -\_"__;3&--
= <

PMOY--1v == V=3

@ -'A‘ ’1\._

-4 Y ws

AWa, — Ao . *
5 ="JJ‘;L\{’ %@F}"L\ :1\/:-1;-@“:\'1 :')\‘\_- > W
> IGU

\/ - W

=¥t =D g =
(S -ﬁd" o }_(:5?_‘
C Nz B =S il Spyda
Vo0 g garss el
ey



A
9
v
=

Q)
A('l_-\ = Jl(. _"[l 1 \_fli -\

\G-ald Z0=> w6 £ 0 iy

S\ 2¢0 e \ A <0

Lo

nest e * O N
ey i
¢ ' 3

Y D'L//

= alt\e =0 :-":.\(M_\: ’J//

w0 il

X Y : s 3
W= W v kk“_“-“_. Q\,.\\L (A= - M . '}-L_L—,}C"\""

-

\—\‘-'y

o 4
=
l-\
%
~

es



